

民生

省卫健委:不再收取核酸检测挂号费,加强夜间和周末核酸检测工作

广东省新冠检测服务平台正式上线

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员粤卫信报道 不收挂号费,周末夜间也开展检测!1月29日,广东省卫生健康委员会主办的广东省新冠检测服务平台(下称“平台”)正式上线,可一键完成核酸检测预约和检测结果查询,满足广大群众新冠病毒检测需求。

核酸检测取消预约挂号费

为落实国务院联防联控机制综合组《关于有序做好春运期间群众出行核酸检测工作的通知》,省卫生健康委1月

29日下发通知,明确全省不再收取新冠病毒核酸检测挂号费,要求安排足够工作人员在夜间和周末开展核酸检测工作,有序做好春运期间群众出行核酸检测工作,全力满足广大群众新冠病毒检测需求。同时,由广东省卫生健康委员会主办的广东省新冠检测服务平台正式上线。

该平台为群众提供广东省2000多个核酸采集点查询、核酸检测机构上门预约、核酸检测一键预约、检测结果一键查询等服务。核酸检测取消预约挂号费,实现预约、采样、检测、结果反馈全流程

信息化,让群众少跑路。

同时,平台还能实时查询全国各地出行防疫政策与风险评级,获取出发地、目的地健康码,浏览最新权威的新冠疫情政策以及疫情防控科普知识。

平台还提供其他相关查询服务

如何使用该平台呢?关注微信公众号“粤卫平台”,进入广东省新冠检测服务平台系统。首页点击“核酸检测预约”,进入界面选择需要查询的城市、地区后,点击“立即查询”即可查询附近的核酸采集点,按步骤操作即可完成预约。点击首

页“查看预约记录”可查看预约信息或取消预约。

同时,该平台还提供其他相关的查询服务。首页“查询出行防疫政策”中选择好出发地、目的地,即可查看当地防疫政策与风险评级,获取健康码。此外还有“集体预约上门采样”“粤健通”“采样机构管理”“更多资讯”等模块,点击对应模块即可使用相关功能。

除了方便广大群众预约查询,平台还提供医院使用端口,便捷管理核酸检测预约查询业务,灵活调整工作量,方便医院开展核酸检测工作。



“鲸”喜

广州首次成功繁育小白鲸

新快报讯 记者李佳文报道 1月28日,正佳极地海洋世界举办广州首诞白鲸宝宝新闻发布会。现场,主办方宣布,正佳极地海洋世界的白鲸爱丽丝(Alice)于2020年11月4日中午12时08分,成功分娩出一头健康活泼的白鲸宝宝。据悉,这是广州首次成功繁育小白鲸。

由于白鲸宝宝诞生在正佳极地海洋世界五周年的前夕,恰好又是全国第五头人工环境下成功繁育的白鲸,因此昵称为“小五”。

■小五(上)与妈妈(下)在一起。新快报记者 夏世焱/摄

热销的老人鞋童鞋实际性能如何? 广佛澳三地消委会测试了76款鞋子

新快报讯 记者王彤 通讯员穗消宣报道 穿新鞋,过新年。春节将至,如何为长辈和孩子挑选鞋子?去年7月至11月,广州市消委会、佛山市消委会和澳门消委会委托专业第三方对40个品牌的40款老人鞋产品和33个品牌的36款童鞋产品开展了比较试验。今年1月27日,三地消委会发布了试验结果。

结果显示,9款老人鞋、4款儿童鞋安全性能不过关。老人鞋中,红蜻蜓女单鞋样品耐折性能/屈挠性能不佳,容易断裂。儿童鞋中,NIKE、回力的样品综合排名最高,adidas、New Balance不在前十榜单上。此外,所有样品均有不同程度的挥发性有机物检出。

9款老人鞋样品安全不过关

穿鞋,安全是第一位的。测试结果显示,40款老人鞋样品中,有9个品牌的9款样品未能通过所有的安全指标测试。其中,标称品牌为“TRUMPIPE 男商务休闲皮鞋”样品的成品衬里(织物)的可分解致癌芳香胺染料“联苯胺”实测值为196mg/kg,超出标准限量要求。

安全关通过后,质量好不好,使用起来舒适不舒适是消费者普遍关心的问题。结果显示,KANGNAI 康奈女休闲鞋、MUSBEME 玛思贝蜜女单鞋、富贵鸟女休闲鞋、MMB 休闲鞋、保罗骆

驼休闲鞋、纪梵玛丽女鞋、RED DRAGONFLY 红蜻蜓女单鞋、羽足休闲鞋这8款样品未能通过耐折性能/屈挠性能项目测试。据悉,耐折性能/屈挠性能是评价鞋底是否容易断裂、帮面材料是否容易出现裂面、裂浆和帮底是否容易开胶。

综合各项指标测试结果,22款老人鞋样品在此次测试中表现较好,老人鞋前10名依次为舒悦中老年女鞋、PUGU 休闲鞋、鳄鱼恤女休闲鞋、公牛世家男士皮鞋、双星名人八特轻健步女鞋、奢卡图运动休闲鞋、SKECHERS(斯凯奇)男休闲鞋、强人干部鞋、轩途诗休闲鞋、信诺女式休闲鞋。

4款儿童鞋样品化学安全不过关

儿童鞋的化学安全性能方面,36款童鞋样品中,小叮当童鞋、木林森童鞋、CLAW money 儿童运动鞋、大黄蜂中童篮球鞋样品未通过邻苯二甲酸酯测试。

使用性能方面,小叮当童鞋未能通过剥离强度项目测试。ZHR BainGesk 儿童粘胶休闲鞋、Reshake 儿童运动鞋、哆啦 A 梦童鞋3款样品外底耐磨性能表现较差,不符合指标要求。

综合各项指标测试结果,24款童鞋在此次测试中表现较好。童鞋前10名依次为 NIKE 少年鞋、回力 WZ(JS)-

0012 型童鞋、Dr.Kong(江博士)童装运动鞋、人本儿童旅游鞋、哈比熊童鞋、Barbie 儿童旅游鞋、ABC KIDS 儿童休闲鞋、双星名人儿童-旅游鞋-212、Dr. Kong 运动鞋、七波辉男/女潮范透气网鞋。而大众熟知的 adidas、New Balance 等知名品牌不在前十之列。

暂无专属于老人鞋的生产标准

新快报记者注意到,老人鞋和儿童鞋都进行了挥发性有机物的测试。测试结果显示,40款老人鞋样品和36款儿童鞋样品的挥发性有机物均有不同程度的检出。一般情况下,鞋类产品挥发性物质一在开放空间会迅速散发,随着时间推移,挥发量也会逐渐减少,因此建议消费者购买鞋类产品后尽量在开放的环境中放置。

“目前的标准是比较落后的,”广州市消委会副主任张开仕说,目前国内并没有关于老人鞋的相关标准,因此本次测试是参考成人鞋的标准和国际标准进行的。“老人鞋还是有一些特殊功能的,比如在防滑、防折方面的要求就要比皮鞋和旅游鞋更高,按照成人鞋的标准来要求显然是不够的,”佛山市消委会副秘书长杨莉萍呼吁,相关单位要加强研究,完善和健全目前老人鞋、童鞋的评价标准。

广东5所省市共建高校 调整为省属高校

新快报讯 记者王娟 通讯员粤教宣报道 1月29日上午,广东石油化工学院、韶关学院、嘉应学院、惠州学院、肇庆学院5所高校办学体制调整签约仪式在广州举行,这5所省市共建高校调整为省属高校。

省教育厅表示,广东石油化工学院等5所高校办学体制调整,是落实省委“1+1+9”工作部署,构建“一核一带一区”区域发展格局,化解5所高校办学体制“双重主体”历史遗留问题,提升服务粤东粤西粤北经济社会发展能力的有力举措。

活动现场,省委教育工委委员,省教育厅党组成员、副厅长、一级巡视员朱超华代表省教育厅分别与韶关市、梅州市、惠州市、茂名市、肇庆市政府及5所高校代表在办学体制调整协议上签约。

此次办学体制调整后,这5所省市共建的本科高校,将正式成为省属高校。

广东开展“粤薪无忧” 集中接访活动

一天接访农民工 2015 人次

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣报道 1月27日,广东省在全省范围内同时开展省、市、县三级“粤薪无忧”集中接访活动,各级人社、住建、公安、法院、国资等部门负责同志参加接访,集中受理劳动者欠薪举报投诉。

在活动现场,相关工作人员耐心接待来访农民工的咨询及投诉,细致讲解相关劳动保障法律法规和有关政策。对于农民工反映的欠薪问题,包括反映的司法执行程序中的欠薪案件,相关部门均已纳入工作台账,做到不结案不销账。据统计,当天,全省市县三级共接访农民工474批2015人次,涉及欠薪金额3396.536万元。

从2020年11月6日组织开展根治欠薪冬季专项行动以来,广东省各地和相关部门为3.28万名劳动者追回工资及赔偿金3.53亿元。全省公安系统从2020年12月份开展打击恶意欠薪违法犯罪百日攻坚行动以来,共立拒不支付劳动报酬案件63起,已破案31起,刑拘20人,逮捕7人。